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~avec un indice R de 40dB et une porte de 2 m2 avec un indice R de 20 dB.

- Quel est I'indice d’affaiblissement acoustique composite R de la paroi ?
[voir les annexes en fin de sujet]

4o
&
R résultant = 10log [(S1 +S2) é? X 1O~°v1@+ S2 x 10-0.1R2)

= 10log [20/18x 104 + 2 x 10-2)]
= 10log(917,43
= 355 (29,62) K .

b/ La porte est mal posée, il y a un jour de 8mm
- Sachant que cette porte mesure 1
d’affaiblissement acoustique R de la por
résultat. tmt gLo8X! R-=0d8 .
R 10log [(S2 +52°) (sz X 10-2 +52" x mo;r

= 10log [(2,008)/(0,02 + 0,008)] -

= 18,ddR. 720—'f£’=‘= '
Entre V’indice d’affaiblissement acousﬁu/e'de la porte mal posée et celui de ia
porte bien posée il n'y a que/@\d’écart: une différence difficilement
perceptibie.

de large, calculez [Iindice
mal posée et commentez votre

C/ On ouvre la porte. Calculez I'indice d’affaiblissement acoustique de la paroi

avec la porte ouverte
CSi+Se) '}
R =10dB = lO’Pi‘j [S( (O—O,HM L 52 ,O—O,l)ro

\
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Signature acoustique de la presse
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Question 1 — Leq sur 8 heures de la source, 1000 impulsions sur huit heures

1wl Lpl(1) . 20
t
Leq(T)=10log| —(|. 10 10 gr+| 10 10 gt

i I,
Par symétrie l1=I,, les deux signaux aeveloppent ia méme énergie.
Lp:(t) = a.t+b t=0 => Lp4(t) = 60=b
t=0.5 => Lp;(t) = 100=0.5a+60, d’oli a=80
Lp4(t) = 80t+60 d’ou

05 0.5 0.3
I = 710%*0dr=10° [10%dr=10° [*™™'%ar
! 0 0

soit

8In10

0

Y 0.5
112106|: :| =5.4281E+08

D’ou Leq(0.5 sec)=90.4 dB

Question 2 — L,(8h) pour source 1
) Leg(ls) Lp,
Leqi(8h) =10log(———| 1000x10 10 4+27800x10 10
g1 (8h) g( 223600 )

Leq(8h)= 75.9 dB

Question 3
Leq(1s) @ E
1000x10 10 +2x3600x1010 +6x3600x1010 |

Lea(8h) =101o
eq(Sh) 88,3600

Leq(8h)= 79.4 dB
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Pression

acoustique (Pa)

8,94.107

2,82.102

8,94.107

3.17.10%°

Fréquence (Hz)

»

200
400
600

800
1000

1200 T

1400
1600 |

1800

2000
2200

»

2400

1) Déterminer dans quelle bande de fréquence se situe chacune des fréquences du son ci-dessus.
Déterminons les fréquences limites de chaque bande :
Dans I’exercice 1.3 nous avons les fréquences limites de la bande de 1000Hz :

fi = 1000/\2 =707,1 Hz

etdoncf,=2xf, =1414,21 Hz
La détermination des autres fréquences limites s’effectue en prenant les octaves consécutives de ces

valeurs.
Donc :
176;7 353,55 707,1 1414,21 2828,42
Fréquence centrale 31,5 63 125 250 500 1000 2000 3000
(Hz)
Pondération (dB) -39.4 -26,2 -16,1 -8,6 -3,2 0 1.2 |

On en déduit le tableau de description du signal suivant :
Composantes 200 Hz 400 Hz 1000 Hz 1400 Hz 1800 Hz 2000 Hz
fréquentielles
Fréquences 250 Hz 500 Hz 1000 Hz 1000 Hz 2000 2000
centrales
correspondantes
Pondération dB -8,6 3.2 0 0 1,2 1,2
Pression 2,82.107 8,94.102 2,82.107 3,17.1073 8,94.10° 3,17.10°3
acoustique
Niveau sonore 63 73 63 44 53 44
Lp =20log(p/2.10°%,
‘Ilixeau sonore 54,4 69,8 63 44 54,2 45,2

(
=Lp —,pondéralion

2) Calculer le niveau sonore global L, en dBsp.
Lpgoba =10.Log(10%*+10™* + 10*') =73,8 dB  (on élimine les niveaux inférieurs de plus de 10 dB)

3) Calculer le niveau sonore pondéré A L, de ce son.

Lpa =10.Log(10°>*+10%% + 10°* + 10>*?) =70,8 dB




